
Protokół nr XII/2025 

z obrad XII sesji Rady Powiatu w Radziejowie 

W dniu 10 września 2025 roku 

1. Sprawy organizacyjne. 

Po odsłuchaniu hymnu, XII Sesję Rady Powiatu w Radziejowie VII kadencji otworzył P. 

Paweł Betkier Przewodniczący Rady Powiatu w Radziejowie (o godz. 10.06), witając radnych 

i wszystkich przybyłych na sesję. 

P. Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że w sesji bierze udział 13 radnych, co stanowi 

quorum do podejmowania uchwał i prowadzenia obrad. Lista obecności stanowi załącznik 

nr 1 do niniejszego protokołu. 

P. Przewodniczący Rady Powiatu, przystąpił do przyjęcia porządku obrad. Nikt nie wniósł 

uwag. 

P. Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad. 

Rada Powiatu w drodze głosowania jawnego imiennego (13 głosów - ZA) przyjęła 

porządek obrad. 

Porządek obrad XII sesji stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

P. Przewodniczący Rady, przystąpił do przyjęcia protokołu z poprzedniego posiedzenia Rady 

Powiatu, informując, że do rozpoczęcia dzisiejszej sesji nie zgłoszono uwag do protokołu. 

P. Przewodniczący Rady Powiatu, zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu z XI sesji 

Rady Powiatu. 

Rada Powiatu, w drodze głosowania jawnego imiennego (13 głosami — ZA) przyjęła protokół 

z XI sesji Rady Powiatu.



2. Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu między sesjami. 

Pan Starosta Jarosław Kołtuniak przedstawił sprawozdanie: 

Zarząd Powiatu spotkał się 26 czerwca 2025 r. i zajmował się następującymi sprawami: 

zapoznał się z pismem Gminy Dobre i wyraził zgodę na zawarcie nowej umowy 

użyczenia. 

podjął uchwałę w sprawie zmian w budżecie Powiatu Radziejowskiego za 2025 rok. 

podjął uchwałę w sprawie udzielenia poręczenia pożyczki w Kujawsko- Pomorskim 

Funduszu Rozwoju Regionalnego zaciągniętej przez Samodzielny Publiczny Zakład 

Opieki Zdrowotnej w Radziejowie w wysokości 1.080.000,00 zł. 

Zarząd Powiatu spotkał się 30 lipca 2025 r. i zajmował się następującymi sprawami: 

zapoznał się z pismem Starosty Kolskiego i wyraził pozytywną opinię dotyczącą 

pozbawienia kategorii drogi powiatowej drogi nr 3523P- w Przedczu. 

wyraził zgodę na dysponowanie nieruchomością na cele budowalne udzielone 

Inwestorowi Energa Operator S.A. 

podjął uchwałę w sprawie podania do publicznej wiadomości informacji o wykonaniu 

budżetu Powiatu Radziejowskiego za Il kwartał 2025 roku. 

podjął uchwałę w sprawie zmian w budżecie Powiatu Radziejowskiego za 2025 rok. 

zapoznał się z pismem Starosty Kolskiego i wyraził pozytywną opinię dotyczącą 

pozbawienia kategorii drogi powiatowej nr 3506P i 3509P w Kłodawie. 

Zarząd Powiatu spotkał się 20 sierpnia 2025 r. i zajmował się następującymi sprawami: 

L. zapoznał się z pismem Energa- Operator S.A., wyraził zgodę i wydał zezwolenie na 

złożenie we własnym imieniu i na swoją rzecz wniosku o wycinkę drzew i krzewów na 

pasie drogowym drogi powiatowej nr 2809C Ułomie- Płowce, nr 2810C Byczyna- 

Bełszewo, nr 2805C Dobre- Lekarzewice oraz nr 2812C Biskupice- Byczyna. 

zapoznał się z pismem Starosty Inowrocławskiego i wyraził pozytywną opinię dotyczącą 

zaliczenia do kategorii drogi powiatowej, drogi zlokalizowanej w miejscowości Słońsko 

oraz wyraził pozytywną opinię dotyczącej pozbawienia kategorii drogi powiatowej nr



2540C Olszewice- Turzany. 

zapoznał się z informacją Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej w Radziejowie dotycząca wyjaśnień o ograniczeniu przyjęć w oddziale 

chirurgicznym. 

zapoznał się z pismem Starosty Konińskiego i wyraził pozytywną opinię dotyczącą 

pozbawienia kategorii drogi powiatowej dróg ulic w m. Kleczew, gm. Kleczew. 

przyjął informację z wykonania budżetu SP ZOZ w Radziejowie za I półrocze 2025 roku. 

przyjął informację z wykonania budżetu Powiatu Radziejowskiego za I półrocze 2025 

roku oraz Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Radziejowskiego na lata 2025- 

2029. 

podjął decyzję w sprawie wygaśnięcia trwałego zarządu dla części nieruchomości. 

podjął uchwałę w sprawie powołania Komisji Egzaminacyjnej dla nauczycieli 

ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego. 

Zarząd Powiatu spotkał się 2 września 2025 r. i zajmował się następującymi sprawami: 

L; 

2. 

przyjął materiały na XII Sesję Rady Powiatu w Radziejowie. 

zapoznał się ze złożonymi wnioskami i przyznał dotacje celowe 

z budżetu Powiatu dla Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Powiatu 

Radziejowskiego. 

zapoznał się z pismem Dyrektora ZSM w Radziejowie i udzielił pełnomocnictwa do 

występowania w imieniu Zarządu Powiatu w zakresie zawarcia, realizacji i rozliczenia 

umowy ze Skarbem Państwa reprezentowanym przez Ministra Obrony Narodowej na 

udzielenie dotacji celowej na dofinansowanie zadań bieżących Powiatu 

Radziejowskiego. 

podjął uchwałę w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Dyrektorowi Powiatowego 

Urzędu Pracy w Radziejowie do wykonywania czynności związanych z przystąpieniem 

i realizacją projektów współfinansowanych z Europejskiego Funduszu Społecznego 

Plus (EFS+). 

podjął uchwałę w sprawie przyjęcia projektu „Rocznego programu współpracy Powiatu 

Radziejowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w 

art.3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026” 

oraz skierowania go do konsultacji.



6. zapoznał się z informacją Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej w Radziejowie dotyczącą rozpoczęcia remontu Oddziału Chorób 

Wewnętrznych. 

Zarząd Powiatu spotkał się 4 września 2025 r. i zajmował się następującymi sprawami: 

1. przyjął dodatkowe materiały na sesję Rady Powiatu. 

Ponadto, Pan Starosta poinformował, że od dnia 10 września (od 6 rano) do piątku 12 września 

2025 r. (do godziny 16.00) będą trwały ćwiczenia wojskowe w ramach tzw. „Tarczy Wschód”. 

3. Zapytania i uwagi. 

P. Radny Stefan Śpibida podziękował Staroście i całemu Zarządowi Powiatu za modernizację 

parkingu przy Zespole Szkół Mechanicznych w Radziejowie podkreślając, że problem 

parkingu nie jest do końca rozwiązany, proponując przy tym nową organizację ruchu przy 

odpowiednim oznakowaniu. 

P. Radny Stefan Śpibida zasugerował, by sprawozdanie z działań Zarządu między sesjami był 

przedstawiony bardziej obszernie, prosząc o wyjaśnienie przyczyny zmniejszenia przyjęć na 

Oddziale Chirurgii szpitala w Radziejowie. 

Na ostatniej sesji, P. Radny Śpibida poinformował, iż złożył wniosek dotyczący możliwości 

zapoznania się z realizacją inwestycji prowadzonych przez powiat i nie ma żadnej odpowiedzi 

W tej kwestii. 

P. Radny Śpibida zapytał jakie są plany związane z odnowionym budynkiem w Biskupicach. 

P. Skarbnik odpowiedziała, że w załączniku nr 5 do bieżących zmian w budżecie wymienione 

są wszystkie zadania inwestycyjne realizowane w roku 2025. Ponadto w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej w załączniku przedsięwzięć zostały wymienione realizacje 

poszczególnych inwestycji obejmujących lata 2025-2029, które były też objaśniane na 

komisjach. Zakończył się etap modernizacji warsztatów oraz konserwacja zabytków w 

Biskupicach.



P. Starosta powiedział, że trwają jeszcze prace związane z termomodernizacją warsztatów 

szkolnych. Wydzielony jest parking dla pracowników i nauczycieli ZSM w Radziejowie. Za 

ogrodzeniem będzie możliwość parkowania samochodów, tzw. parking wewnętrzny dla 

pracowników, nauczycieli i uczniów. 

P. Dyrektor SP ZOZ w Radziejowie odpowiedział, że Szpital wystąpił z informacją do Starosty, 

NFZ oraz do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego, że nie będzie przyjmować na ostrym dyżurze 

w okresie urlopowym od połowy czerwca do połowy lipca, gdyż był problem z obsadzeniem 

dyżurów. Udato się jednak pozyskać dyżurantów, lekarzy ze specjalnością chirurgiczną, w 

związku z czym Szpital wysłał kolejną informację o tym, że jednak nie będzie ograniczeń w 

przyjmowaniu na oddział chirurgiczny. 

P. Starosta powiedział, że zakończył się pierwszy etap remontu Dworku w Biskupicach 

włącznie z ogrodem. Do Ministerstwa, do Konserwatora Zabytków został złożony wniosek o 

kolejną transzę dotacji. W planach jest przywrócenie dotychczasowego Rodzinnego Domu 

Dziecka. Prowadzone są poszukiwania w bazie województwa rodziny, która podjęłaby się 

takiej pracy w Biskupicach. 

P. Wicestarosta poinformował, że pracują Komisje Rady, które niedawno miały posiedzenia 

wyjazdowe, na których były w miejscach, gdzie prowadzone są inwestycje, tj. DPS w 

Piotrkowie Kujawskim, warsztaty przy ZSM w Radziejowie oraz budynek, w którym znajduje 

się wydział Komunikacji i PCPR. Radni mają wgląd w bieżące inwestycje. 

4. Sprawozdanie Przewodniczących z prac komisji. 

P. Włodzimierz Gorzycki Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że 

komisja odbyła się 10 września 2025 r. i omówiła tematy wynikające z pracy komisji oraz 

wszystkie uchwały dotyczące sesji w ramach kompetencji komisji. 

P. Grzegorz Piasecki Członek Komisji Edukacji, Zdrowia i Spraw Społecznych poinformował, że 

komisja odbyła się 5 września 2025 r. i omówiła tematy wynikające z pracy komisji wraz z 

zaopiniowaniem uchwał.



P. Grzegorz Łojewski Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska 

poinformował, że komisja odbyła się 10 września 2025 r. i zajmowała się tematami 

wynikającymi z planu pracy komisji oraz zaopiniowała uchwały dotyczące sesji. 

P. Dariusz Jałoszyński Przewodniczący Komisji Infrastruktury Technicznej i Bezpieczeństwa 

Publicznego poinformował, że komisja odbyła się 5 września 2025 r. na której analizowała 

tematy wynikające z planu pracy komisji oraz zaopiniowała uchwały dotyczące sesji w 

ramach kompetencji komisji. 

P. Marian Zieliński Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że komisja miała 

odbyć się przed sesją w dniu 10 września 2025 roku, jednak nie odbyła się ze względu na 

brak quorum. 

Rada Powiatu przyjęła sprawozdanie Przewodniczących z prac komisji. 

5. Dyskusja 

Radni nie mieli żadnych uwag ani pytań. 

6. Informacja Przewodniczącego Rady w sprawie oświadczeń majątkowych. 

Przewodniczący Rady Powiatu, odczytał informację w sprawie oświadczeń majątkowych. 

Rada Powiatu przyjęła informację Przewodniczącego Rady w sprawie oświadczeń 

majątkowych. 

7. Informacja Starosty w sprawie oświadczeń majątkowych. 

P. Starosta przedstawił informację dotyczącą oświadczeń majątkowych za 2024 r. 

Rada Powiatu przyjęła informację Starosty w sprawie oświadczeń majątkowych. 

8. Przyjęcie informacji Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska o stanie 

środowiska na obszarze Powiatu. 

Rada otrzymała obszerne informację Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska 

o stanie środowiska na obszarze Powiatu. 

Rada Powiatu przyjęła informację Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony 

Środowiska o stanie środowiska na obszarze Powiatu.



9. Przerwa. 

P. Przewodniczący nie ogłosił przerwy. 

10. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 

2025 roku. 

Sprawa była omawiana na Komisjach. Radni otrzymali materiały. 

P. Włodzimierz Gorzycki Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że 

opinia komisji jest pozytywna. 

P. Paweł Betkier Członek Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych poinformował, że opinia 

komisji jest pozytywna. 

Przewodniczący Rady Powiatu zarządził głosowanie. 

Rada Powiatu w wyniku głosowania jawnego imiennego (13 głosami — ZA) podjęła 

zmieniającą uchwałę w sprawie wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji 

Osób Niepełnosprawnych w 2025 roku. 

b) zmian w budżecie Powiatu Radziejowskiego na 2025 rok. 

Sprawa była omawiana na komisjach, Radni otrzymali potrzebne materiały. 

P. Włodzimierz Gorzycki Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, 

że opinia komisji jest pozytywna. 

P. Krzysztof Rosiński Wiceprzewodniczący Komisji Edukacji, Zdrowia i Spraw Społecznych 

poinformował, że opinia komisji jest pozytywna. 

P. Grzegorz Łojewski Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska 

poinformował, że opinia komisji jest pozytywna. 

P. Dariusz Jałoszyński Przewodniczący Komisji Infrastruktury Technicznej i Bezpieczeństwa 

Publicznego poinformował, że opinia komisji jest pozytywna.



P. Radny Marian Zieliński zapytał czego dotyczą ekspertyzy zarówno w powiecie, w budżecie 

powiatu jak i w DPS-ie w Piotrkowie Kujawskim. 

P. Skarbnik odpowiedziała, że są to koszty ekspertyz, analiz, które są podejmowane w 

przypadku, gdy robiona jest ekspertyza odnośnie inwestycji czy też użyteczności programów 

bądź sprzętu komputerowego. 

Przewodniczący Rady Powiatu zarządził głosowanie. 

Rada Powiatu w wyniku głosowania jawnego imiennego (13 głosami- ZA) podjęła 

uchwałę w sprawie zmian w budżecie Powiatu Radziejowskiego na 2025 rok. 

c) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Radziejowskiego na lata 2025- 

2029r. 

Sprawa była omawiana na komisjach, Radni otrzymali potrzebne materiały. 

P. Włodzimierz Gorzycki Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, 

że opinia komisji jest pozytywna. 

P. Krzysztof Rosiński Wiceprzewodniczący Komisji Edukacji, Zdrowia i Spraw Społecznych 

poinformował, że opinia komisji jest pozytywna. 

P. Grzegorz Łojewski Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska 

poinformował, że opinia komisji jest pozytywna. 

P. Dariusz Jałoszyński Przewodniczący Komisji Infrastruktury Technicznej i Bezpieczeństwa 

Publicznego poinformował, że opinia komisji jest pozytywna. 

Przewodniczący Rady Powiatu zarządził głosowanie.



Rada Powiatu w wyniku głosowania jawnego imiennego (13 głosami- ZA) podjęła 

uchwałę w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Radziejowskiego 

na lata 2025- 2029r. 

d) wyrażenia zgody na zmianę wierzyciela w ramach zadania inwestycyjnego pn. 

„Remont Oddziału Chorób Wewnętrznych oraz Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego wraz 

z zakupem sprzętu, w celu dostosowania do obowiązujących przepisów oraz poprawy 

jakości świadczonych usług w ramach Programu modernizacji podmiotów leczniczych 

z terenu województwa kujawsko-pomorskiego” w Samodzielnym Publicznym 

Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Radziejowie. 

Sprawa była omawiana na Komisjach. Radni otrzymali materiały. 

P. Włodzimierz Gorzycki Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, 

że opinia komisji jest pozytywna, prosząc Radcę Prawnego o wyjaśnienie treści uchwały w 

związku ze zmianą wierzyciela. 

Dyrektor SP ZOZ powiedział, że sam miał wątpliwości co do treści projektu uchwały, jednakże 

druk projektu uchwały został stworzony przez Kujawsko- Pomorski Fundusz Rozwoju sp. z 

0.0. W Toruniu i jest drukiem standardowym przesyłany pożyczkobiorcom, którzy korzystają z 

tych funduszy zewnętrznych na tego typu zadania, celem zabezpieczenia umowy pożyczki. 

Jeden z artykułów mówi, że pożyczkobiorca wyraża bezwarunkową zgodę na przypisanie lub 

przeniesienie przez pożyczkodawcę na rzecz powierzającego lub na rzecz wskazanego przez 

powierzającego podmiotu będącego następcom prawnym wszystkich praw i obowiązków 

pożyczkodawcy, wynikających z wszelkich umów i dokumentów stanowiących 

zabezpieczenie w sposób bezwarunkowy, bez konieczności uzyskania zgody ani 

pożyczkobiorcy ani innego podmiotu. powierzającym jest Urząd Marszałkowski jako 

instytucja, natomiast powierzające jest województwo Kujawsko -Pomorskie, 

reprezentowane przez Zarząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego, który na podstawie 

powierzenia przekazał Kujawsko Pomorskiemu Funduszowi Sp. z o.o. w Toruniu do 

zarządzania środkami publicznymi będącymi w dyspozycji województwa na podstawie 

umowy powierzenia. Z prawa handlowego wynika, iż spółka z o.o. może upaść, być w



likwidacji. W związku z tym, by dobrze zabezpieczyć te środki, w razie upadłości spółki, 

podejmowana jest powyższa uchwała. 

P. Krzysztof Rosiński Wiceprzewodniczący Komisji Edukacji, Zdrowia i Spraw Społecznych 

poinformował, że opinia komisji jest pozytywna. 

Przewodniczący Rady Powiatu zarządził głosowanie. 

Rada Powiatu w wyniku głosowania jawnego imiennego (13 głosami - ZA) podjęła 

uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zmianę wierzyciela w ramach zadania 

inwestycyjnego pn. „Remont Oddziału Chorób Wewnętrznych oraz Zakładu Opiekuńczo- 

Leczniczego wraz z zakupem sprzętu, w celu dostosowania do obowiązujących przepisów 

oraz poprawy jakości świadczonych usług w ramach Programu modernizacji podmiotów 

leczniczych z terenu województwa kujawsko-pomorskiego” w Samodzielnym Publicznym 

Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Radziejowie. 

e) upoważnienia Zarządu Powiatu do podpisania weksla in blanco wraz z deklaracją 

wekslową na rok 2025. 

Sprawa była omawiana na Komisjach. Radni otrzymali materiały. 

P. Włodzimierz Gorzycki Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, 

że opinia komisji jest pozytywna. 

P. Krzysztof Rosiński Wiceprzewodniczący Komisji Edukacji, Zdrowia i Spraw Społecznych 

poinformował, że opinia komisji jest pozytywna. 

Przewodniczący Rady Powiatu zarządził głosowanie. 

Rada Powiatu w wyniku głosowania jawnego imiennego (13 głosami — ZA) podjęła 

uchwałę w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do podpisania weksla in blanco wraz z 

deklaracją wekslową na rok 2025.



f) zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Kujawsko-Pomorskim Funduszu 

Pożyczkowym sp. z 0.0. w Toruniu. 

Sprawa była omawiana na Komisjach. Radni otrzymali materiały. 

P. Włodzimierz Gorzycki Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, 

że opinia komisji jest pozytywna. 

P. Krzysztof Rosiński Wiceprzewodniczący Komisji Edukacji, Zdrowia i Spraw Społecznych 

poinformował, że opinia komisji jest pozytywna. 

P. Grzegorz Łojewski Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska 

poinformował, że opinia komisji jest pozytywna. 

P. Dariusz Jałoszyński Przewodniczący Komisji Infrastruktury Technicznej i Bezpieczeństwa 

Publicznego poinformował, że opinia komisji jest pozytywna. 

P. Radny Zieliński zapytał, jeżeli pożyczka będzie udzielona w 2026 roku, rok będzie karencji 

to powiat będzie płacił 0% czy 3% i od kiedy 3%. 

P. Skarbnik odpowiedziała, że jest 3 lata karencji od dnia uruchomienia pożyczki. 3 lata na 

zerowe odsetki i w tym jeżeli zostanie wzięta roczna karencja zostaną spłacone środki w 

2027 roku, ponieważ będzie rok na spłatę, a pożyczka będzie zgodnie z informacją co 

najmniej wzięta minimum 2026 roku. Uruchomienie jej nastąpi pierwsze, a spłata rozpocznie 

się po zakończeniu tej ostatniej raty pobrania pożyczki, dlatego spłata jest 2027, 2028, 2029. 

Spłata jest przyjęta na 3 lata bez odsetkowo, dlatego nie ma odsetek, są tylko spłaty rat 

kredytowych. 

P. Radny Zieliński zapytał czy zapis w projekcie uchwały przewiduje karencję. 

P. Skarbnik odpowiedziała, że można skorzystać z tej karencji, ale musimy. Można skorzystać 

z 2,3 miesięcznej karencji na trzy lata spłaty. 

Przewodniczący Rady Powiatu zarządził głosowanie 

Rada Powiatu w wyniku głosowania jawnego imiennego (12 głosami — ZA, 1 

osoba nie głosowała) podjęła uchwałę w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w 

Kujawsko-Pomorskim Funduszu Pożyczkowym sp. z o.o. w Toruniu.



11. Interpelacje i zapytania radnych. 

Nie złożono interpelacji ani zapytań. 

12. Wolne wnioski. 

Radni nie zgłosili wolnych wniosków. 

13. Zakończenie sesji. 

P. Przewodniczący Rady Powiatu w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady 

XII sesji Rady Powiatu Radziejowskiego w VII kadencji. 

Obrady zakończono o godz. 11.07 
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